

О результатах поездки председателя Адмсовета в Алматы

Как мы уже сообщали, А. Рау на прошлой и на этой неделе находился в Алматы.

Решались вопросы, имеющие очень большое значение для Лисаковска.

Во-первых, состоялась встреча с главой правительства А. Ка же гельдиным и с рядом министров по созданию совместного предприятия с "Циммер АГ" на базе завода химволокна. Результаты положительные, хотя впереди - большая работа по доведению дела в части организационных моментов.

Достигнута договоренность об оставлении всех денег, перечисляемых нашими предприятиями и организациями в пенсионный фонд в Лисаковске. Понятно, что и здесь многое надо сделать, что сегодня, завтра наши ветераны прямо так, сразу не получат свои деньги, но министерство соцзащиты намерено сделать ЛСЭЗ своего рода полигоном по отработке новых механизмов гарантированного пенсионного обеспечения. Привлекает, что в Лисаковске многие процессы по расчетам с населением компьютеризированы.

Достигнуты определенные договоренности с Европейским Банком Реконструкции и Развития, Дрезденбанком о кредитовании ЛСЭЗ.

А. Рау выступил в Деловом клубе немцев в Казахстане с сообщением о деятельности СЭЗ, ответил на многочисленные вопросы. Собравшихся интересовало, какие льготы предоставляет ЛСЭЗ инвесторам. Интерес делового мира к Лисаковску растет, но без активной пропаганды и рекламной работы не обойтись.

Решал он проблему и о таможне. В настоящий момент национальным предприятиям приходится выезжать для этого или в Кустанай, или в Алматы. А это и волокита, и большие денежные расходы.

Впереди у нас приватизация горкоммунаха. Есть ли в этом резон? Принесет ли она положительные результаты? Или, наоборот, опять в проигрыше останется

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Газета

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 24 января 1997 года

• № 7 (2829)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

УПРАВЛЕНИЕ экологии и биоресурсов серьезно обеспокоено тем, что предприятия Лисаковска не спешат заключать договоры с ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" на складирование твердых производ-

— Экологическое дело, которое нельзя отложить —

За пренебрежение к природе – штрафные санкции

С целью наведения порядка в этом деле в ближайшее время сотрудники управления экологии и биоресурсов проведут проверки на некоторых предприятиях города.

В ходе ее должно быть прокон-

стественных и бытовых отходов. После 31 января текущего года – последнего срока для подписания этих документов – за каждую тонну мусора, вывезенную на свалку, с предприятия, не заключившего соглашения, будет взиматься десятикратная плата.

В интересах предприятия зести учет отправляемых на эти полигоны отходов, так как при расчете с ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" за каждую тонну, вывезенную сверх лимита, определенного договором, платить придется тоже в десять раз больше. Эта мера предусмотрена природоохранным законодательством для того, чтобы при заключении договоров не было занижения объемов мусора, поступающего на свалку.

тролировано и то, как хозяйствующие субъекты производят отчисления в Фонд охраны природы. Дело в том, что из-за своей нестабильной работы предприятия откладывают подобные платежи на неопределенное "потом". Практически не поступают средства на расчетный счет фонда от предприятий горно-рудной промышленности.

К виновным в неплатежах также будут применяться штрафные санкции.

Серьезные требования в текущем году будут предъявляться экологами не только к состоянию промышленной зоны, но и близлежащим к ней территориям.

И. САПЕЛЬЦЕВА,

главный специалист Управления экологии и биоресурсов.

На таких людях коллектив держится

Геннадий Никифорович Кисасев (на снимке) – один из ветеранов АО "Лисаковский горкоммунах".



— ПАРАДОКС?

Хоть и с "сошкой", но... без пожки

Коллектив отдела охраны при Лисаковском ГОВД по итогам ра-

город? Ведь у нас пока нет альтернативных предприятий, оказывающих такого рода услуги населению. Председатель Адмсовета и этот вопрос поставил в соответствующих инстанциях. При проведении реформ всегда во главу угла должен быть поставлен здравый смысл.

По приезде А. Рая сразу же, вчера, провел пресс-конференцию. Подробности в очередном номере.

Энергетическое положение

Напряженной остается энергетическая обстановка в городе. По данным горкоммунархии населением оплачено за коммунальные услуги всего 4,2 млн. тенге, тогда как глянцевая сумма составляет 13,1 млн. За электроэнергию оплачено 554 тысячи из 1,5 млн. тенге. Долг горожан за потребленный газ на 21 января составлял 2 млн. 292 тыс. тенге. По данным "Межрайгаза" наиболее злостными неплатильщиками за газ являются жильцы квартир, проживающие по адресам: 4-30-53, 5-21-2, 5-20-46.

ковскрудстрой". Бригада строителей, которой он руководит, принимала участие в строительстве многих объектов города, так что горожане, получавшие ключи от новых квартир, могут сказать слова благодарности Геннадию Никифоровичу. Не исключено, что дом этот строил он и его бригада.

Хороший организатор, грамотный бригадир, Г. Кисаев трудится добросовестно, в каждое дело вкладывая частичку своей души. И того же требует от своих подчиненных. Можно смело



сказать, что на таких людях держится коллектив.

социальных проблем, влияющих на общественно-политическую стабильность. К ним можно отнести такие вопросы, как защита прав потребителей, проблемы со-

венной стабильностью и продуманной экономической политикой правительства, прежде всего в таких вопросах, как приватизация и привлечение иностранных

Политическая академия

КОНЦЕПЦИЯ обновления общества, всесторонне обоснованная в работах Н. Назарбаева и в новой Конституции Республики Казахстан, неразрывно связана, прежде всего, с решением проблем сохранения и укрепления стабильности общества.

Президент постоянно подчеркивает, что для сегодняшней жизни страны важной задачей стала консолидация людей, независимо от их национальной принадлежности, для совместной деятельности во имя возрождения Казахстана как суверенного, демократического, правового государства, которое объединяет свыше 100 наций, народностей, национальных и этнических групп.

1997 год, как известно, Указом Президента объявлен годом общенационального согласия и памяти

жертв политических репрессий.

Для нынешнего Казахстана, по определению, заведующего отделом внутренней политики администрации Президента А. Бижанова, вопросы обеспечения общественно-политичес-

кой стабильности сводятся в несколько блоков.

Прежде всего, это блок проблем, касающихся непосредственно политической ситуации. Это вопросы, поднимаемые на массовых общественных акциях. Например, таких как митинги и шествия. Здесь как раз формируются и реализуются политические и гражданские инициативы, проблемы гражданской самоидентификации населения.

По общественному резонансу выделяется блок

циальной инфраструктуры (общественный транспорт, коммунальные службы), а также проблемы в сферах образования и здравоохранения, безработицы и миграции.

Особняком по своей остроте стоит проблема своевременности выплаты заработной платы, пенсий и пособий, представляющая на сегодняшний день причину и для особого беспокойства.

Здесь, как ни где, очевидна связь между общест-

венственными инвестициями, налогобложение и субсидирование.

На состоящие общественно-политические ситуации оказывает свое влияние наличие проблем в сфере обеспечения законности. Нужно предусматривать возможные попытки проникновения криминальных элементов в общественную жизнь. И это - тоже вопрос политической стабильности.

Выделяется и блок проблем, связанных с решениями вопросов международных отношений. Это,

боты за прошлый год занял первое место среди родственных подразделений Кустанайской области.

И это - итог круглосуточной деятельности всего нашего личного состава.

В 1996 г. не было ни одного квартала, чтобы наш отряд не занимал призовое место.

Но это, как говорится, надводная часть айсберга, или, если хотите, оценка нашего труда областным управлением охраны при Кустанайском УВД. Понятно, конечно, что мы стали лучшими, но, честно говоря, проблем от этого меньше не стало.

У меня, к примеру, как у начальника отряда, одна головная боль - поиск финансовых средств. Стыдно сказать, но наши офицеры, сержанты и рядовые, стрелки-охраники (около 130 человек) скоро забудут, как выглядят исторические личности Казахстана, запечатленные на национальных купюрах. Вот уже который месяц в погашение долгов по зарплате приходится выдавать людям то муку, то сахар, то промышленные товары.

Предприятия должны отделу

за охранные услуги более 5 миллионов тенге, но все ссылаются на свое тяжкое финансовое положение. Мы же из-за этого не можем приобрести технические средства, оборудование, транспорт. Но, в отличие от наших предприятий-дебиторов, не имеем права распустить своих работников в вынужденные отпуска. Наоборот, мы вынуждены охранять пустующие объекты с удвоенной бдительностью, ведь ценностью там на миллионы тенге. И делаем мы это, как уже отмечал выше, лучше многих в области.

Мы охраняем 103 объекта и 160 обособленных помещений, 46 квартир. И это - наша прямая обязанность. Для этого, собственно, и существует отряд. Но мы вносим дополнительную и существенную вклад в охрану общественного порядка на территории ЛСЭЗ. Оказываем единственную помощь ГОВД.

(Окончание на 4 стр.)

Стабильность – главное достижение

кой стабильности сводятся в несколько блоков.

Прежде всего, это блок проблем, касающихся непосредственно политической ситуации. Это вопросы, поднимаемые на массовых общественных акциях. Например, таких как митинги и шествия. Здесь как раз формируются и реализуются политические и гражданские инициативы, проблемы гражданской самоидентификации населения.

По общественному резонансу выделяется блок

главным образом, работа с национально-культурными объединениями, а также национальными организациями, склонными к политизации своей деятельности.

Есть своя специфика и в региональном аспекте проблемы стабильности.

Для одних это - вопросы о пенсии и зарплате, для других - безработица, для третьих - все вместе.

И наконец, нельзя говорить о внутренней стабильности государства без соответствующих внешнеполитических условий.

Н. Назарбаев в своем ежегодном Послании народу Казахстана отмечал, что суверенитет нашей страны признали 117 государств мира, мы - полноправные члены ООН. Казахстан сумел интегрироваться в мировую

систему безопасности и мер доверия, получил всеобъемлющие гарантии от всех ядерных держав..

Концепция Президента о консолидации общества включает в себя, как видим, весь спектр деятельности государства. И степень обеспечения общественной стабильности служит показателем эффективности его политики.

За прошедшие пять лет самостоятельного пути Казахстана как независимого государства сохранение и укрепление стабильности стало главным достижением нашего общества.

Конечно, на этом фоне хотелось бы видеть и более весомые результаты экономических преобразований в республике, но это - тема для отдельного разговора.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Таможня дает добро, но не во всем

С пятого января нынешнего года постановлением правительства № 1712 определен новый порядок перемещения товаров, в том числе транспортных средств через таможенную границу республики для физических лиц, занимающихся внешнеэкономической деятельностью. При ввозе товаров на территорию Казахстана (за исключением подакцизных и электробитовых товаров, транспортных средств) применяется полное освобождение от таможенных пошлин и сборов за таможенное оформление в следующих случаях:

- Если стоимость ввозимого товара не превышает 2 тыс. долларов США, а общий вес не более 70 кг.

- При автозе физическими лицами, переселяющимися в республику на постоянное место жительства, товаров для личного пользования.

Товары, стоимость или вес которых превышает указанные выше нормы, но в пределах до 5 тыс. долларов и не больше 280 кг, облагаются пошлиной в размере 15 процентов от таможенной стоимости, но не менее 2 ЭКЮ. Здесь надо иметь в виду, что оплачивается разница между нормой и фактическими стоимостью и весом.

А в случае превышения этих ограничений, тогда применяется общий порядок таможенного оформления.

При отсутствии документов, подтверждающих стоимость товара, таможенный орган самостоятельно определяет стоимость ввозимых товаров.

При ввозе физическими лицами транспортных средств для личного пользования установлена норма беспошлинного провоза одного автомобиля в год и при условии, что он не будет отчужден и передан во владение другому лицу (за исключением передачи члену семьи) в течение одного года с момента таможенного оформления, но акциз взиматься будет.

Допускается отчуждение или передача во владение транспор-

Появился защитник

Наконец-то и у нас в городе появилось зарегистрированное общественное объединение "Союз защиты прав потребителей г. Лисаковска", возглавила которое А. Соколова.

Функции его вытекают из самого названия. Но позволю себе коротко их перечислить. Прежде всего, союз будет представлять интересы обратившихся к нему за помощью лисаковцев в судах и других правовых органах, участвовать в досудебных переговорах, составлять претензии, исходные заявления, давать консультации.

И что существенно, услуги оказываются бесплатно.

О правах на граждан

Многие лисаковцы имеют желание работать в России, особенно на севере Тюменской области.

Возникает при этом вопрос - можно ли, взяв гражданство России, по-прежнему быть прописанным здесь?

Существует договор о правовом статусе (он был ратифицирован в июне 1996 г.), который дает право гражданам обеих стран (Казахстана и России) менять гражданство, но при этом по-прежнему иметь прописку и работу в другой стране. Но в подобном случае уже "не гражданин" лишается участия в политических выборах и он не может трудиться в правовых органах, допустим, в МВД и т. п. А для принятия гражданства надо заполнить анкеты и написать заявление на имя президента России, но ждать придется месяцев 8-9.

Между прочим и на всякий случай

Может быть, советы мудрых людей помогут вам стать настоящим руководителем...

"Если вы со мною несогласны, то это значит только, что вы не слышали меня". (Из постулатов менеджмента).

"Я не могу дать вам формулу успеха, но готов предложить формулу неудачи: попробуйте всем понравиться". (Г. Сауп, журналист).

"За всякое поручение должен отвечать один и только один человек". (О. Бисмарк).

"Плохой руководитель знает, что надо делать. А хороший показывает, как это сделать". (С. Орджоникидзе).

"Профессиональная непригодность - это отсутствие чуткости и бес tactности". (Платарик).

"Умный учится всю жизнь, дурак всю жизнь получает". (П. Железнов, поэт).

Лисаковская химия

Состоилось общее собрание акционеров АО "Лисаковский завод химволокна".

Президент АО Николай Желтюков, кратко проинформировав собравшихся об итогах полуторагодичных переговоров с германской фирмой "Циммер АГ", предложил создать на базе АО совместное предприятие с немецкими бизнесменами.

Акционеры единодушно поддержали это предложение и уполномочили Н. Желтюкова решать все вопросы, связанные с созданием СП.

(Более подробно о лисаковской химии расскажем в очередном номере "ЛН").

О госпошлине

14 января 1997 года Лисаковская государственная нотариальная контора работает по новому Закону Республики Казахстан "О государственной пошлине", который был опубликован в газете "Казахстанская правда" 11 января 1997 г.

За совершение нотариальных действий пошлина теперь взимается в процентном отношении к минимальной заработной плате. По договорам отчуждения недвижимости и автотранспорта она не зависит от суммы сделки, а является фиксированной. Так, госпошлина за удостоверение договора об отчуждении недвижимого имущества (земельных участков, жилых домов, квартир, дач, гаражей) детям, супругу, родителям, родным братьям и сестрам, внукам - 2750 тенге, другим лицам - 3850 тенге.

За удостоверение договоров об отчуждении автомото-транспортных средств: детям, супругу,

Деловому человеку - на заметку

Что вы хотели узнать еще. Пишите, звоните! Тел. 2-22-72.

Что стало с фабрикой обжиг-магнитного обогащения - лисаковцы знают. Там сейчас развернуто производство титано-циркониевых концентратов. Что стало с фабрикой окомкования - тоже известно. Вместо автоматизированных безобжиговых скатывающей наложены выпуск силикатного кирпича.

По информации начальника цеха Б. Сандыгулова, несмотря на длительный простой, оборудование полностью сохранено, технологическая линия готова к запуску. Правда, сейчас там нет основного связующего компонента - извести. С решением этого вопроса начнется выпуск кирпича.

Сейчас в коллективе вместо четырех осталось две смены. Проектная мощность цеха - более 9 млн. штук кирпича в год.

На нынешний год есть заказы. Для строительства в Акмоле - 2,4 млн. штук, 600 тысяч кирпичей просит "Лисаковскрудстрой", столько же Целинная железная

дорога, на собственные нужды комбината необходимо выпустить более полумиллиона штук.

Камнем преткновения в кирпичном производстве была высокая себестоимость продукции. Более миллиона тенге ежемесячно составляют амортизационные отчисления, содержание основных средств и фондов. И все это ложится на конечную стоимость.

Руководством ГОКА и цеха предприняты определенные меры. Их результат - снижение стоимости одной тысячи кирпичей до 4,5 тыс. тенге при наличном расчете. А раньше кирпич отпускался по 9 тенге за штуку.

Приобретение их для дачного домика может обойтись владельцу участка не дороже 10 тысяч тенге.

Учитывая, что с приходом весны появятся солидные оптовники, для которых предусмотрены определенные льготы, частникам надо быть наготове...

Действительно, у самых ревностных почитателей компьютер является

Компьютер - враг мой

взгляд должен быть слегка направлен вниз. Рука от плеча до локтя

та третьим лицам в течение года при условии уплаты пошлины, сборов и налогов, предусмотренных действующим законодательством.

А. ДУНЕЦКИЙ,
заводтель
промышленности и торговли
Адмсовета ЛСЭЗ.

От редакции: растаможивание легковых автомобилей, ввозимых на территорию нашей СЭЗ, в Лисаковске не производится, обращаться для этого следует в Кустанай.

В редакцию газеты поступило письмо от частного предпринимателя, причем, с указанием своей фамилии и адреса.

На шести тетрадных листочках Олег простирая изложил свои взгляды на то, что "налогобложение лисаковцев, которые занимаются предпринимательской деятельностью, неходит ни в какие рамки".

"Досталось", как говорится, на орехи в этом письме и руководству города, и руководству налоговой службы. "Вы же сами толкаете нас, - откровенничает автор, - чтобы мы укравали доходы. Разве можно прокормить семью на минимальную зарплату в 600 тенге. Рабочих мест в городе не хватает... на любом предприятии можно услышать: не нравится - уходи. Вот люди и молчат, лишь бы не уволили..."

С этим письмом ознакомил заместителя председателя Адмсовета, начальника налоговой инспекции С. Е. Мукатаева (не называя фамилии автора). После этого у нас с ним состоялся разговор, который и излагаю ниже как своеобразный комментарий к письму.

- Сагидолла Еленбаевич, неужели налоговый пресс столь безжалостен к лисаковским предпринимателям, как это описывает автор письма?

- Налоговое законодательство, как известно, формируется депутатами парламента, правительством, другими официальными органами. А наша служба контролирует его исполнение. Но хочу сразу оговориться, что в Лисаковске налогобложение осуществляется не в беспредельных рамках, как пишет автор письма, а в соответствии с общепринятыми правилами. Больше того. Городские власти подготовили соответствующие документы о налоговых льготах

источником, многих недомоганий. По статистике, каждый второй, работающий за компьютером, жалуется на разные боли и недомогания. Страдают не только глаза, спина, плечи, но и возникают при "другие цивилизации" психические нагрузки: повышенная концентрация внимания, потом информация, требующий немедленного реагирования.

Есть несколько советов и упражнений, которые помогут избежать воздействие свести к минимуму.

для СЭЗ и направили их в парламент и правительство. В частности, мы ходатайствуем, чтобы на территории ЛСЭЗ не взимался налог на имущество с юридических лиц, чтобы первые два года с производителей сняли налог на прибыль. В налоговом законодательстве есть и явные противоречия. К примеру, для сельских производителей налог с прибыли берется в размере 10 процентов, а для нашей зоны он установлен в 20 про-

"Челноки": в каких условиях работаем

Игра в одни ворота?

центов, так как в других регионах он составляет 30 процентов. Разве пожелают сельчане развивать свое производство на территории ЛСЭЗ, теряя при этом 10 процентов от прибыли?

- В письме говорится о том, что стоимость патента на торговую-закупочную деятельность в Лисаковске выше, чем в других регионах?

- Вот посмотрите приказ, подписанный руководителем областной налоговой инспекции. Вся область разделена на три категории. Стоимость патента для лисаковцев такая же, как в Кустанай, Рудном и Джетыгара, она равна 5500 тенге на месяц. В районах области свои категории, зависящие от географического положения, наличия развитой системы авто- и железнодорожных магистралей.

Для тех, кто занимается куплей-продажей мясных, спиртозаводочных изделий ставки другие, они выше.

- Патент выдается на месяц?

- От одного месяца и дольше. Это уже зависит от желания и кошелька предпринимателя.

- Сагидолла Еленбаевич, со-

вс-первых, у 75 процентов тех, кто проводит за экраном монитора больше двух часов в день, возникают проблемы со зрением. Время от времени глаза надо прикрывать ладонями, потому что во время работы за компьютером вы реже моргаете, и глазам недостает слезы.

Чаще меняйте позу, делайте паузы в работе. Надо поговорить по телефону, стоя разобрать почту.

Но самое главное: от экрана вас должны разделять 50-70 см,

гласитесь, труду и заботам так называемых "челноков" не позавидуешь. В холод ли, жару они мотаются по городам и весям, рискуют быть ограбленными, обманутыми, их постоянно проворачивают ваши коллеги, работники правоохранительных органов, санэпидемстанции. Но, судя даже по Лисаковску, их армия не уменьшается. По сути, ими создана конкурентная среда в торговой отрасли, что на руку горожа-

параллельна туловищу. И не помешали бы специальные подставки для ног.

А вот сами упражнения:

- движение с плечами: вверх, вниз, вращательные движения;
- наклоны: руки за голову, развести в стороны и слегка вправо, влево, вниз;
- правой рукой наклоните голову вправо, а затем левой влево, плечи на месте.

Через несколько секунд вы снова будете в форме.

Можем и продлить действие патента в случае заболевания его владельца, но опять же, на основе подтверждающих документов лечебного учреждения.

Определенные шаги предстаются отдельным владельцам легковых автомобилей, которые занимаются частным извозом. При этом учитывают сезон работы, износ автомашин.

Но, видимо, так уж устроена природа человеческая, что налоговые службы требуют, а налогоплательщики изыскивают возможности не платить.

- То есть, Сагидолла Еленбаевич, динамично развиваются обе стороны?

- Так оно и есть. Пользуясь случаем, хочу через "Лисаковскую" нову обратиться ко всем, кто имеет дело с нами. Налоговое законодательство, подзаконные акты издаются людьми. Противоречий, неясностей здесь не избежать. И надо работать в этом направлении сообща. Считаю, что тот или иной налог необоснованно высок, обращайтесь к нам, давайте свои предложения. Это все обобщится и будет отправлено в соответствующие инстанции...

- Хочу добавить, что совместные действия необходимы по той простой причине, что в Казахстане до сих пор нет узаконенных критериев малого и среднего бизнеса. Законодатели только-только начали прорабатывать эти вопросы в рамках проекта. Так что время еще есть. И дай Бог, чтобы нашлось побольше таких инициативных предпринимателей, как наш автор письма. Тогда быстрее и прекратится игра в одни ворота.

В. БЕРГЕНОВ.

родителям, родным братьям и сестрам, внукам - 1100 тенге, другим лицам - 2750 тенге.

За удостоверение доверенности на право пользования и управления автотранспортом без права продажи - 275 тенге. За удостоверение доверенности на продажу транспорта - 550 тенге.

Новые ставки госпошлины являются более низкими, чем предыдущие при купле-продаже квартир, жилья домов, автотранспорта. Однако при отчуждении земельных участков и садовых домиков эта пошлина очень высока: по 3650 тенге за домик и за землю, а в целом - 7700 тенге. На продажу квартиры госпошлина 3850 тенге независимо от количества и размера комнат, планировки, этажа и микрорайона.

За выдачу свидетельства о праве на наследство и удостоверение о завещании в новом законе не учитываются родственные отношения. Для всех граждан установлены единые суммы. За удостоверение завещания с подсчетом долей и правом пользования конкретными частями дома, квартиры - 550 тенге, простого завещания - 275. За выдачу свидетельства о праве на наследство - 550 тенге (за каждое выданное свидетельство).

Расширился перечень льгот по уплате государственной пошлины при совершении нотариальных действий. Кроме участников войны, освобождаются от уплаты госпошлины и лица, приравненные к ним, инвалиды 1, 2 групп, многодетные матери, удостоенные звания "Мать-героиня" и награжденные подвигами "Алтың алқа" и "Күмис алқа" (по всем нотариальным действиям).

Теперь госпошлина уплачивается непосредственно в нотариальной конторе. До сих пор все документы оформлялись на механической печатной машинке и, видя все эти неудобства, руководство Лисаковского отделения Туранбанка установило в нотариальной конторе компьютер и направило сотрудникам для осуществления программного и технического обеспечения.

Е. НУЖНОВА,
государственный нотариус.

"ХОТИТЕ - НЕ ВЕРЬТЕ"

СЕНСАЦИОННОЕ сообщение сделали японские ученые. Они доказали, что весь род человеческий произошел всего от одной женщины-прапредительницы. Как тут не вспомнить библейскую Еву! А это значит, сама-то Ева родилась не на Земле. И это тогда полностью опровергает теорию Дарвина.

Чем лучше мы познаем древний мир, тем больше таинственных нитей протягивает он в наше время. Так, изучая быт народов, живущих на территории Египта десять тысяч лет назад, археологи обнаружили... изделия из металлических порошков. Древние мастера получили свои изделия по технологиям, к которой мы пока не знаем, как подступиться, без высокой температуры и больших давлений. А ведь вокруг бушевал каменный век.

Две тысячи лет назад, на южно-американском континенте была отлита из золота модель планера. По ее подобию два американских инженера построили планер в натуральную величину - полетел.

Таких документально зафиксированных фактов -

десятка, а может, уже и сотни. Но еще об одной загадке стоит упомянуть. Это ольмеки - народ-призрак. Ольмеки жили на территории нынешней Мексики. Поражают составленные ими гигантские головы из черного базальта трехметровой высоты и до 40 тонн весом. Вскоре ольмеки бесследно исчезли. Перед исчезновением они разбили свои каменные скульптуры и пахоронили их под многометровым слоем земли. Значит, знали о своем уходе с Земли, готовились к нему.

Объяснение всем загадкам однозначное - инопланетяне. Это они создали жизнь на Земле, используя нашу планету как лабораторию для смелых экспериментов.

Это подтверждает и открытие японских ученых. Было обнаружено, что все живое на Земле, от бактерий до человека, имеет единый генетический код. Если бы жизнь на нашей планете возникла и развивалась по Дарвину, генетический код одного организма отличался бы от другого.

В 50-е годы нашего века во многих фантастических романах описывались длительные межзвездные экспедиции, во время которых на борту корабля одни поколения исследователей

сменялись. Многие эксперты полагают, что в будущем появятся иные способы преодолевать громадные расстояния. Скажем, с помощью устройств, способных сканивать время и пространство.

Например, в журнале "Классическая и квантовая гравитация" появилась статья Жигеля Алькучера, который рассказывает о возможности создания двигателя принципиально нового типа. Он будет сканивать пространство впереди корабля и растягивать остающееся сзади. Благодаря такому эффекту, путешествие даже из конца в конец Вселенной будет длиться не дольше, чем загородная прогулка в наши дни.

Уинстон Черчилль изменил привычке

В годы войны английский премьер-министр ездил по Лондону в бронированном автомобиле, всегда занимая в нем одно и то же место. Когда он выходил из дома, предусмотрительный шофер услужливо распахивал перед ним дверцу машины, и грузный Черчилль размещал себя на заднем сиденье. Но однажды, хотя водитель традиционно открыл дверцу, премьер, приблизясь, лишь поклонил слугу по плечу и, обойдя авто сзади, усился совсем не там, где обычно. В дороге они попали под бомбовую атаку. Осколок упавшей неподалеку бомбы пропорол лимузин как раз там, где должна была находиться голова сэра Уинстона...

«Я не знаю, - говорил он позже, - почему изменил привычке. Так, мелькнула мысль, я и подчинился ей...

Подобные чудеса наверняка случались и с вами, только вы об этом забыли. А если припомнить?



Змеи - пришельцы из космоса?

Российские ученые выдвинули шокирующую гипотезу. Вполне вероятно, что 300-400 млн. лет тому назад некоторые высокоразвитые змеевидные существа обладали способностью поглощать непосредственно палеознергию с помощью центральной нервной системы и благодаря этому поднялись вверх по эволюционной лестнице.

Предполагается, что 80-100 миллионов лет назад змеи (серпентоидные) начали широкомасштабные эксперименты по созданию особого биоробота. А один миллион лет назад кроманьонец получил высокоразвитый мозг. Серпентоидные внушили кроманьонцам различные идеи, разработали практические меры по ускорению их развития.

Вещий сон матери

Начиная с 1976 года и по сей день известно уже 274 случая, когда пилот, вылетая на задание, попадал в прошлое. Этому имеются официальные подтверждения американских и русских летчиков с подробными описаниями увиденного.

1976 год. Русский пилот Виктор Орлов сообщил, что своими глазами видел военные действия, разворачивавшиеся под крылом его самолета. Анализ карты привел специалистов к выводу, что Орлов оказался свидетелем известной битвы, произошедшей в 1863 году близ города Геттисберг.

Когда ее сыну Коне было три года, он опасно, бездножно заболел. Брани только качали головой, сознавая всю невозможность выздоровления ребенка. Он не проходит и до утра, сказали они.

В страшном отчаянии своем, - рассказывала она, - упала я перед ликами Спасителя и Богородицы и жарко, горячо молилась о выздоровлении мо-

го во время гражданской войны в Америке.

1988 год. Русский летчик Александр Устинов, выполняя задание, вдруг обнаружил, что находится над древним Египтом. Пилот увидел одну построенную пирамиду и заложенные фундаменты нескольких других, вокруг которых копошилась масса людей.

1994 год. Этот год был очень "урожайным" на подобные случаи. Летчик военно-воздушных сил НАТО, не захотевший раскрывать своего инкогнито, рассказал о том, как "вынырнул" в самой гуще воздушного боя, развернувшегося во

его крошки.

Не знаю, сколько времени длился молитвенный экстаз мой... Беки мои отяжелели... До сих пор не могу отдать себе отчета, были ли то сон или я действительно услыхала...

- Опомнись, не моли Господа о выздоровлении... Он, Всемогущий, знает зачем нужна телерь смерть ребенка... Из благости, из милосердия своего хочет он избавить его и тебя от будущих страданий...

- Я приму какие угодно страдания, лишь бы он остался жив! - говорила я.

- Ну так следуй за мной... И я пошла, сама не зная куда.

Вдруг откуда ни возьмись

Ртуть. Примерно раз в месяц в газетах появляются сообщения о находках этого ядовитого металла. Находят килограммами в самых неожиданных местах. Но никто не объясняет, откуда берется ртуть. Есть слухи, когда ртутные лужи обнаруживались в чистом поле, на плаках и, что самое удивительное, в наглухо заколоченных помещениях.

Вдруг это одно из проявлений телепортации?

Года два назад недалеко от Домодедова появился глиняный холмик метра два высотой. Ерунда, казалось бы. Но вот что по этому поводу рассказал единственный очевидец.

- Сначала возникло свечение красноватого оттенка, - сообщает Александр Гриневич. - Потом на его месте воздух стал словно бы

сгущаться. И вдруг, откуда ни возьмись, - холмик!

Есть сведения и о людях. Наши родные летописи доносят быть о некоем Евстратии. Этот монах, который по всем данным находился в половецком плену, внезапно "материализовался" в келье Печорского монастыря. Возник из воздуха. И вроде бы как из плены - в ранах и целях.

Ходят упорные слухи, что телепортацией занимался сам Энштейн. Мол, это он приложил руку к нашумевшему эксперименту с эминцем "Элридж". Корабль исчез под действием сильного электрического поля. А потом появился в другом районе океана. Страшные вещи рассказывают. Будто бы члены команды, которые не сошли с ума во время эксперимента, приобрели странную способность проходить сквозь стены.

время второй мировой войны. Как союзники, так и немцы, по словам пилота, при виде его современного самолета разлетелись, кто куда. Самое интересное, что ни разу летчики не попадали в будущее.

Одной же из самых удивительных тайн остается случай с пассажирским самолетом, который исчез в 1939 году, совершая рейс из Рио-де-Жанейро в Гавану. Через 55 лет он приземлился в Боготе (Колумбия), имея на борту 36 скелетов. Когда специалисты открыли двери, они увидели в салоне авангардиста чаечки с еще дымля-

щимся кофе и сигареты, а также газеты, датированные 16 апреля 1939 года. Каким образом самолет смог приземлиться? Ведь за штурвалом сидел скелет. Некоторые предполагают, что авиалайнер попал в "яму времени". Каких либо убедительных гипотез того, почему и как осуществляются путешествия во времени, нет. Есть факты, которые требуют объяснения. Время не желает раскрывать своих тайн.

Я громко вскрикнула и очнулась. Ребенок сладко спал, щечки порозовели... Я кликнула кяню и вместе с ней убедилась о чуде исцеления приговоренного к смерти младенца.

Время шло, а сон мой исполнялся с буквальной точностью во всех, даже самых мелких подробностях. И юности его, и наконец те тайные сборошица... И выселица...

Этот вящий сон о страшной судьбе сына видела мать будущего диктатора Кондрата Рылеева, повешенного 13 июля 1826 года в Петропавловской крепости на тридцать первом году жизни.

Тот день, когда все началось, ничем не отличался от предыдущих. "Мерседес" отнюдь не последней модели, за рулем - весьма интеллигентный с виду клиент. "Очкарик", определила Надя, - значит, куча прибаха, с виду стеснительный, а на деле... .

Практически всю дорогу странный клиент молчал.

Впервые заговорил, высадив возле подъезда дома.

- Сейчас мы поднимимся наверх. Вы остро необходимы моему брату... Его жена умерла около года назад, он... он, знаете ли, человек известного темперамента.

Свет в комнате, куда ее втолкнули, не горел. Она вдруг обнаружила, что находится в ней не одна. Но с кем? Прямо над софой маячило нечто вроде тусклого багрового свечения, из глубины которого на Надю был устремлен взгляд. Непереноимо жуткий, тут же лишивший ее сил. "Он как будто гипнотизировал меня, и я разделась, шагнула ему навстречу и почти с удовольствием почувствовала, что он что-то из меня... сосет, что ли?"

Утром ее разбудил уже знакомый "очкарик". Говорил он нечто невероятное. Его брат, сказал он, умер одиннадцать месяцев назад. Он был необычным человеком, прекрасно знакомым с оккультизмом. Обладал весьма неприятной особенностью: в его присутствии люди начинали плохо себя чувствовать - слабеть, терять силы. Он же, напротив, завадиривался,

оживлялся. Вероятно, брат был - и остался! - самым настоящим вампиrom... Говорят, после смерти их "не принимают" туда, куда попадают души остальных людей. Не в силах покинуть этот мир, они вынуждены возвращаться на Землю после каждой попытки пронестись за грань. А возвращаясь, как и при жизни, подпитываться живой человеческой энергией.

На пять сутки Надя удалось бежать. Врач сказала, что, по его мнению, девушку не менее двух недель

морили голодом. Анемия достигла столь низкого уровня гемоглобина, какой бывает у раковых больных на последней стадии. Выживание пациентки он не гарантировал. И, увы, оказался прав...

Есть подобные "тайны" и в жизни великих людей. Например, в жизни Максимилиана Волошиня. Об этом писала еще Анастасия Цветаева. Когда он работал в одиночестве, за его спиной самовозгорались портьеры... Говоря проще, все его окружение было уверено, что Макс, что называется, продал душу дьяволу. Возможно, не все знают, что он похоронен на вершине горы, куда и стремится попасть любители его творчества. Впрочем, в последние годы руки этих паломников весьма тонок... По словам очевидцев, едва перевалив за вершину после непрудного подъема, люди испытывают непереносимый для живого человека ужас, наваливающийся на всех подобно бетонной плите...

Время назад

Развязка, видимо, наступила 8-10 тысяч лет назад. К тому времени Земля претерпела различные катаклизмы, считающиеся многими учеными общепланетной катастрофой. Число кроманьонцев на Земле резко уменьшилось, и серпентоиды как разумная раса мгновенно исчезли с лица Земли. Но некоторые из них остались, "наблюдая" и, по возможности, помогая развитию кроманьонцев.

Кстати, следы деятельности "наблюдателей" можно обнаружить в мифах всех обитателей континентов. Вы встретите следы серпентоидов - Змеев, Драконов и других подобных существ, добрых или злых, но всегда мудрых и долговечных - звезд. Список внушителен: пернатый змей ацтеков, китайские драконы, пресловутый библейский змей, указавший путь к древу познания... Интересно, что даже Баба Яга была, по сути, звездой между серпентоидом (Змей Горыныч) и кроманьонцем (Добрый молодец).

(По материалам печати).

Лишние покаяния

НЕ ЗНАЮ, кто должен ответить на этот вопрос, но, я думаю, волнует сегодня он очень многих.

Дело в том, что 20 декабря прошлого года умерла моя мать-пенсионерка, и когда я пошла получать в управление соцзащиты пособие на погребение и пенсию, которую государство ей задолжало за октябрь, ноябрь и 19 дней декабря, мне сказали, что задолженность по пенсии после смерти выдается только тому, кто был прописан с этим пенсионером на одной жилплощади. А если таковых не было, как в нашей ситуации, то и долг получать некому. Я взяла с собой свидетельство о рождении, показать, что я - дочь, ведь кто, как не дочь возьмет на себя организацию похорон, расхочет не мешать, дали и пособие на погребение.

Очень многие пенсионеры живут сейчас одни, вместе с детьми - редко кто согласится, хочется покоя под старость, а прописывать кого-то тоже не становится - уж больно "кусается" квартплата. Вот и получается, что долг с пенсиями очень на руку тем, кто придумывает такие вот порядки.

Мы с мужем тоже пенсионеры, и также нерегулярно получали пенсию в последнее время. Один Бог ведает, каких трудностей (в плане денег) стоило нам похоронить нашу маму!

Я так и не смогла понять, почему же пенсию нельзя выдать родным! Ведь долг-то возникает не по вине тех, кто оставляет эту бренную землю. А их, при таком-то порядке, будет, наверное, становиться все больше и больше...

М. УЛЬЯНОВА,
г. Октябрьский.

Ответить на вопрос Маргариты Михайловны и других читателей, которые обратились в редакцию с подобной проблемой, мы попросили начальника городского управления социальной защиты М. В. Гридаеву.

Она привела цитату из статьи 91 Закона РК "О пенсионном обеспечении граждан Республики Казахстан": "Родители и супруг (супруга), а также члены семьи, прощающие совместно с пенсионером на день его смерти, имеют право на получение недополученной суммы в том случае, если они не входят в круг обеспечивающих пенсии по случаю потери кормильца".

- Местные органы власти, в том числе и управления социальной защиты, лишь исполнители законов государства, - сказала Марина Васильева, - и мы ничего не можем тут изменить.

В данном конкретном случае - из-за того, что дочь не проживала вместе с умершей матерью.

ИСТОРИЮ свою Александра Федоровна Самсонова рассказала уже после того, как получила-таки в собесе несколько сотенных купюр - пенсию за ноябрь в порядке исключения. Не сразу, правда, дала, хоть и бумажка из больницы была, что срочно лекарства нужны, и отчаяние на лице написано... Все формальности, будь они неладны!

Памятую наш уговор, тетя Шура, спустя дней пять, вновь зашла в редакцию, рассказала, как пережила она тот полный тревоги день, когда врачи сообщили ей о крайне тяжелом состоянии здоровья дочери, как суетилась,

Пенсионер: образ жизни

Так гласит закон...

Поэтическая рубрика Зимний букет...

Как грустно видеть
вялые цветы,
Они уж никого
не вдохновляют,
А сожалением думать
заставляют
О времени их прежней
красоты.
Но притча в том,
что по зиме холодной
В тоске о лета
солнечных лучах
Не видно мне,
что тот букет заcha,
Он предстает живой,
благоуханный,
Блистая красотою
первозданной...
З. АВОРИТАС

Отравление спиртным

В приемный покой городской больницы был доставлен 12-летний подросток в тяжелой форме алкогольного отравления.

В течение суток врачи реанимационного отделения боролись за его жизнь, когда кризис миновал, мальчика перевели на стационарное лечение в детскую больницу, где медикам надлежало привести в норму здоровье ребенка.

Проблема доступности спиртных напитков для юных, как свидетельствуют факты, остается одной из самых на сегодня актуальных.

Т. ФИТЦ,
ответсекретарь комиссии
по делам несовершеннолетних.

Осталось вне круга наших забот? ПОЧЕМУ?

ОПРАВИВШИЙСЬ от тяжелого горя, которое потрясло судьбу мою - ушел из жизни сын, я все-таки взялась за перо, чтобы поднять на страницах газеты одну проблему, с которой волею судьбы мне на старости лет пришлось столкнуться.

Проводы человека в последний путь - дело, что и говорить, тягостное - и в моральном, и в физическом, да и в материальном - особенно сейчас - плане.

И куда, как говорится, ни кинь - везде клин: дело в том, что у нас в городе нет ритуальных услуг, и мы эти услуги, где бы

дали справку, куда можно обратиться, чтобы, к примеру, заказать памятник, гроб. Конечно, если побегаешь, то найдешь и сам, но ведь заказы на те же самые столярные изделия в разных местах стоят по-разному. Кто немного в этом ориентируется, конечно, пойдет и закажет, где подешевле. А тот же пенсионер? Ему назовут адреса да цену, пошел и заплатил, сколько велено - раза в четыре больше своей пенсии. А в другом месте он мог бы заплатить куда дешевле.

С этим же столкнулись и мы с мужем: обежали три организации, пока выяснили, где можно заказать гроб. Затем стали искать сварщиков - сделают оградку. У кого спросить насчет могилки, опять вопрос. Люди подсказали, что могилки есть, надо только подчистить, снег убрать. Вышли на улицу искать работников. Нашли. Опять же транспорт, где его взять? Вновь пошли по знакомым-соседям...

Словом, череда проблем и нервотрепки и в без того тяжелые дни. Сталкиваются с этим многие и многие горожане, особенно пенсионеры, им-то уж бегать по городу для того, чтобы проводить близкого в последний путь, что называется, по-людски, вообще недостойно.

Может быть, кто-то из предпринимателей возьмет на себя заботу по организации ритуальных услуг? Необходимость в этом назрела уже давно. Я думаю, лучше уж в одном месте получить все необходимые сведения и заплатить за справку, чем в таком горе бегать от одного порога к другому сутки напролет, вместо того, чтобы отдать дань уважения покойному - посидеть рядом по веками сложившейся традиции.

О. ВАНИНА,
пенсионерка.

Житейские коллизии

"Ошибки молодости"

жет? Говорили и об aborte, дабрат Танюшкин - у него дочурке скоро полгода, сказал, как отрезал: "Уж лучше одного ребенка самой поднять, чем на всю жизнь бездетной оставаться. Потом уж точно никому нужна не будешь. Рожай, мы-то уж поможем, не чужое".

Татьяна у тети Шуры младенческая, всего же выросло в семье пятеро детей. Двое сыно-

нико за ноябрь.

Следующая неотложная забота тети Шуры - покупка полиса, иначе Таня придется следить за здоровьем амбулаторно, что для нее очень и очень нежелательно.

Я поинтересовалась, а имеется ли что-нибудь в доме для новорожденного? На что тетя Шура искренне засмеялась: тоже мне, забота! Уж завернуть-

безоблачную. Родив пятого, осталась вдовой, всю жизнь проработала на железной дороге, как говорится, без выходных и проходных, в мороз и дождь. Когда дал о себе знать возраст, дом и хозяйство (или в Тоболе) пришлось продать и переехать в городскую квартиру.

И жить бы не тужить в ней пенсионерке тете Шуре, если бы не злополучный исход пламен-

работок. Но надо сказать, что таких сегодня пока единицы.

В основном - и это подтвердили мне врачи городского роддома - приходит рожать безработные, часто - незамужние женщины и 16-летние девушки, которые психологически и социально "созревают" для материнства лет через десять, то есть до этого времени воспитания как такого ребенка не увидят. Правомерно спросить: зачем они идут на этот шаг? Медики обычно слышат в ответ: ладно уж, раз получилось... Но ведь есть гуманитарная помощь, средства контрацепции - бесплатно. Зачем калечить жизнь близким, себе и

покупая на полученные две тысячи лекарства да немного фруктов с маслицем на базаре. «В больнице ведь как нишче? Бульончик да чай, а донка-то вон как ослабла... Я бы ей каждый день фрукты носила, да ведь кое-кто нет вовсе... И сама порой сутками без кусочка хлеба сижу, ну да Бог с ним, главное, чтобы у дочери все обошлось благополучно...»

Дочь тети Шуры, Танюшка, окончив школу, встретила «свою любовь» - в семнадцать с небольшим это, в общем-то, символично, и долго уговаривала мать дать ей разрешение на законный брак. Та не очень-то приветствовала дочерний выбор, говорила, что время, мол, еще не пришло, да и парень разбитной больно. Все-таки настояли на своем молодые - сошлись; так, без штампа, как это сейчас принято.

Увез Андрей свою ненаглядную в деревню, к родителям в дом. И как ни старалась девчушка своей там стать, как ни угощала свекровке, без работы не сидела, благо, сама в селе выросла, так и не сложилась молодая семья. Виной ли тому супруг молодой или мамка его привередливая, или зависть лодская - судить понаглышке трудно.

Словом, спустя чуть больше полгода вернулась Танюшка к мамке, про все свои обиды поведала, и сказала, что знать своего разлюбленного Андрюшку больше не желает, а когда рождается ребенок (у тети Шуры от этой фразы ноги подкосились), она ему фамилию свою даст, а отцу не покажет даже.

Дело сделано, горой - не горой, а дите придется рожать, воспитывать одной. Вернее, вдвоем, с матерью - та разве не помо-

вей уехала и один - неподалеку, в поселке, частенько навещает Таню с матерью, а вот дочь старшая, хоть и рядом живет, а как признала про беременность сестренки, так и знать ее перестала, мол, расхлебывай теперь сама все свои глупости... «Ничего, мама», - пытались отогнать мрачные мысли Танюшка, - вот родится ребеночек, я с ним мечт посижу и пойду на работу...»

Говорят об этом, тетя Шура заулыбалась: «Я знаю, дочка не пропадет, она работы никакой не боится. Хоть дворником, хоть техником пойдет. Эти безработные, я так полагаю, все белоручки. А когда примет уж сильно, то и на черную работу идут, не брезгуют!»

Вскоре, как полагается, будущая мама встала на учет по беременности. В больнице сказали, что к моменту родов на руках обязательно должен быть полис, стоит он нынче 5400 (это больше, чем две материнские пенсии, подумала Таня). Но до марта можно было что-нибудь придумать.

Деньги понадобились гораздо раньше. В ходе беременности возникли серьезные осложнения, срочно потребовалось стационарное лечение, масса лекарств.

Обратились в ФОМС, и там разрешили лечь в больницу без полиса, при условии, что в ближайшее время его нужно будет приобрести.

Теперь - лекарства. Большую их часть больница предоставила бесплатно, но кое-какие препараты нужно было покупать в коммерческих аптеках. Тут-то и пришлося тете Шуре сбивать пороги управления соцзащиты, слезно прося выплатить ей пен-

то, найдем во что, лишь бы только роды прошли успешно!

- Может все-таки зря вы ребенка решили оставить, ведь как вам всем будет трудно, - не уверенным полувопросом вырвалось у меня.

- Что ты, дочка! Да разве же я могла пойти к врачу и сказать: сделайте так, чтобы ребенка не стало! Да какими же глазами на меня посмотрели бы! Вот, мол, собственного внука уничтожить хочешь! Я ведь сама пять лет родила и вырастила, и тоже трудно было. Все равно поднимем, хоть и впроголодь сидеть будем!

Подумалось - вот женщина, прожившая жизнь далеко не

ногого увеличения младшенькой любимицы, оставившей их обоих без куска хлеба - в прямом смысле.

Былье времена, при соцстрое, конечно, в такой «закрученке» мать и дочь не оказались бы: забот не было ни с лечением, ни с деньгами. Разумеется, и малыш не был бы ущемлен ни в чем - благо, мама не из лентяек. Но все это уже в прошлом.

Сегодня жизнь заставляет многих и многих супружеских строеже отнести к планированию семьи. И если люди полностью берут на себя ответственность

ребенку? Или инстинкт материнства (который после родов сразу подчас куда-то исчезает) решает все?

Вопрос встает особенно остро еще и потому, что никаких гарантий социальной защиты государство сейчас не дает! Вопрос этот должен решаться, но, как прозвучало в мнении директора ФОМСа Е. Джалимова, наше государство не настолько сильно экономически, чтобы взять под свою опеку тысячи и тысячи молодых, трудоспособных людей, попавших (как правило, по своей вине) в безысходное положение.

«Брачный возраст снижен, а я думаю, его нужно повысить», - сказал Еркин Батырханович. «Чтобы не было упований на социальную защиту после каждого второго брака, в котором не было любви, зато была беременность. Вообще, секс и любовь - две разные вещи, это хорошо понимают на Западе, вероятно, благодаря правильному целенаправленному воспитанию в этом аспекте. А мы пока не знаем, что посыпали - поговорить о любви всерьез мамы с дочками не находили времени...»

Александра Федоровне помогли все, к кому бы она не обратилась. Кто - добрым словом, советом, кто - делом. И как тут равнодушным останешься - людям действительно несладко, а основная забота у них еще впереди. И Таня, и ее мать это хорошо сейчас понимают, и за внешним склонением таят большую тревогу. И - рассказывая, как водится, за ошибки молодости. Как дорого обходятся ошибки наших дней!

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общес-
твенно-политической жизни и экономи-
ческих проблем - 2-22-72, бухгалтерии -
2-24-11, отдела оперативной информа-
ции - 2-64-96, ответсекретаря, отдела го-
родской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО «Полиграфия». 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93,
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 6317. Доп. тир. 750.
Заказ № 211. Индекс - Л1.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны